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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji posła Przemysława Wiplera nr 13944 w sprawie ochrony 
przeciwpożarowej w jednostkach podległych Ministerstwu Energii, poniżej przedstawiam 
odpowiedzi na zadane pytania.

W Ministerstwie Energii zadania z zakresu ochrony przeciwpożarowej (dalej: PPOŻ) 
realizowane są w ramach obowiązków służbowych wyznaczonych pracowników, 
posiadających stosowne uprawnienia i kwalifikacje. Nie ma odrębnych etatów 
dedykowanych wyłącznie PPOŻ, a zadania z zakresu ochrony przeciwpożarowej 
wykonywane są w ramach podstawowego zakresu obowiązków pracowniczych, bez 
dodatkowych składników wynagrodzenia ani dodatków specjalnych z tego tytułu. 
pracownika.

Informuję także, że w polskim porządku prawnym nie występują „jednostki podległe 
Ministerstwu Energii”, zatem wskazanie liczby zatrudnionych przez nich pracowników czy 
ich wynagrodzenia nie jest możliwe.

W nawiązaniu do pytania Pana posła o działania szkoleniowe prowadzone w zakresie PPOŻ 
w latach 2019-2024 informuję, że Ministerstwo Energii zostało utworzone w 2025 roku, 
tak więc nie mogło realizować wskazanych zadań w przywołanym okresie.

Na najbliższe lata w budynkach użytkowanych przez Ministerstwo Energii planowanych jest 
kilka inwestycji, m.in. modernizacja systemów wykrywania i sygnalizacji pożaru, wydzielenie 
stref pożarowych czy zabudowa dźwiękowego systemu ostrzegania. 

Zapewnienie skutecznej ochrony PPOŻ w budynkach Ministerstwa stanowi istotny element 
systemu bezpieczeństwa i wiąże się z szeregiem wyzwań. Stały wzrost wymagań 
określonych przepisami prawa wymusza regularne przeglądy i działania modernizacyjne. 
Należy wskazać, że skuteczna ochrona PPOŻ nie opiera się wyłącznie na infrastrukturze 
technicznej, ale również na przygotowaniu pracowników do właściwego reagowania w 
sytuacjach zagrożenia, co wymaga systematycznych szkoleń i ćwiczeń ewakuacyjnych, 
które są regularnie przeprowadzone.  

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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Do wiadomości,

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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